· Correction Ex 1, 3, 6, 8, 9, 10, 13, 14 p 116
A l’aide de l’exercice résolu 4 p 118, faire ex 85, 86, 88 p 119.

Ex 1
 1. 
f ’(x) = – 1/x2 .
2.
 f ’(1) = – 1/1² = – 1 
et 
f ’(2) = –1/2² = –1/4 ;
 les coefficients directeurs des tangentes à C  aux points d’abscisses 1 et 2 sont respectivement égaux à – 1 et – 1/4 .
Ex 3
 f ’(x) = 3x2 ; 
f ’(– 1) = 3 et f ’(1) = 3.
f ’(– 1) = f ’(1), donc les tangentes à  C aux points d’abscisses – 1 et 1 sont parallèles.
Ex 6
 f ’(x) = 2x.
f ’(x) = – 1 équivaut successivement à 2x = – 1 ; x = – 1/2 .
Le coefficient directeur de la tangente à C au point d’abscisse – 1/2 est égal à – 1.
Ex 8
 f ’(x) = – 1/x2 .
On résout l’équation f ’(x) = – 4, 
successivement équivalente à – 1/x² = – 4 ;
(-1)/(- 4) = x²
 x² = 1/4 .
x = 1/2 ou x = -1/2
La solution, sur]0 ; + ∞[, est 1/2 .
Le point de C en lequel la tangente a un coefficient directeur égal à – 4 est le point d’abscisse ½.
Ex 9
 f ’(x) = 5.
Ex 10
f ’(x) = – 7.
Ex 13
 f ’(x) = – 2x.
Ex 14
 f ’(x) = 4x + 0,5.
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Ex 88
1.
 f ’(1) est égal au coefficient directeur de C ; on lit
f ’(1) = – 3.

2. 
ici n = 3 
 f ’(x) = – 3/x4 , 
donc f ’(1) =– 3/14 = – 3.
3.
 L’équation réduite de T est y = f’(1) (x – 1) + f(1) 
F(1) = 1/13 = 1 donc l’équation réduite de T est :   y = -3 ( x - 1) + 1
Soit y =  – 3x + 4.

· Correction ex 15, 16, 17, 19, 22, 25, 30, 31, 33, 34, 38, 40 p 116 ( aide : exercice résolu 2 p 111 et  méthode 2 p 111)
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85| 1. L*équation réduite de la tangente 7 2 6 au point
d’abscisse —0,5 est y = —4x — 4.
2. Tracéde et T.
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86/ 1. L"équation réduite de la tangente 7 & € au point
d’abscisse —1 est y = 3x + 2.
2. Tracé de 6 et T.

B

(Sl lloINm||j&





image3.wmf
1

1

-

n

-

x

 

n

-

 

 

(x)

f

 

alors

 

 

1

+

-

-

=

=

¢

=

n

n

n

x

n

x

x


oleObject1.bin

